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ASSOCIATION LE VOLANT DE L'ESQUIROT 

 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

 

30/08/2024 

 

PROCES-VERBAL 

 

Le Volant de l'Esquirot (CASH Badminton) 

Sandrine DUMERGUE 

Mairie de Sainte Hélène 

1 place du onze novembre 

33480 Sainte Hélène 

06 62 89 20 97 

Volant33esquirot@gmail.com 

Convocation :  

 

Membres du bureau : 

Présents :  

Représenté : 

Autres :           

08/08/2024 

 

7 

7 

0 

2 

 Absents excusés : 1 

 

Le vendredi 30 aout 2024, à Sainte Hélène (33480), à 18h30, les membres de l’association Le 

Volant de l'Esquirot se sont réunis, au gymnase, Route des Landes, en Assemblée Générale 

Ordinaire sur convocation de la Présidente. 

Etaient présents :  

DUMERGUE Sandrine, Présidente SENTOUT Jean Mickaël, Vice-Président 

DUMERGUE Christophe, Trésorier SENTOUT Laetitia, Secrétaire 

FAGOT Julie, membre actif DUVAL-ARNOULD Matthias, membre actif 

DESTRUHAUT Fabienne, membre actif   

 

Autres :                                                                  Absent excusé : 

JOUANET Patrick, Journaliste                              RICHARD Fabrice, 1er Adjoint 

RIPOCHE Gaël, Président du CASH 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

1. Mot de la Présidente 

2. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale ordinaire du 05/07/2023 

3. Rapport moral 

4. Rapport financier 

5. Rapport sportif 

6. Renouvellement des membres du bureau pour la saison 2024/2025 

7. Projets saison 2024/2025 

8. Vote du budget prévisionnel saison 2024/2025 

9. Grille tarifaire saison 2024/2025 

10. Planning des entraînements 

11. Questions diverses  
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1. Mot de la Présidente 

Madame la Présidente remercie les personnes présentes. 

Elle remercie notamment Messieurs Fabrice RICHARD, 1er adjoint de la commune de Sainte 

Hélène, en charge de l’éducation, de la jeunesse, des sports et des loisirs, des ressources humaines, 

et Gaël RIPOCHE, président du Club Athlétique de Sainte Hélène (CASH), club omnisport 

regroupant 12 sections, dont le Volant de l’Esquirot, pour plus de 1000 adhérents. 

Elle remercie les membres du bureau, les entraîneurs et les bénévoles pour leur implication dans la 

vie du club. 

 

2. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale ordinaire du 05/07/2023 

Madame la Présidente soumet le procès-verbal de l'assemblée générale ordinaire du 05/07/2023 à 

l'approbation de l'assemblée, s'enquiert des éventuelles observations et recueille le vote. 

Madame la Présidente rappelle que ce procès-verbal a été mis en ligne sur le site internet du club et 

n’a fait l’objet ni d’observation, ni de remarque. 

Le procès-verbal est validé à l'unanimité. 

 

3. Rapport moral 

Cette année, le club comptait 71 licenciés répartis de la façon suivante : 

32 adultes : 21 hommes et 11 femmes 

39 jeunes  

Voici le programme de la saison écoulée : 

◦ 14 et 15 octobre 2023 : tournoi de Sainte Hélène (sénior) 

◦ 11 et 12 novembre 2023 : accueil d’un TRJ2 

◦ 10 décembre 2023 : accueil de la qualif de gironde jeunes 

◦ 16 décembre 2023 : plateau minibad  

◦ 11 fevrier 2024 : accueil du TDJ3 

◦ 05 avril 2024 : loto du badminton.  

◦ 25 mai 2024 : plateau minibad  

◦ 09 Juin 2024 : accueil du TDJ6 

◦ 29 et 30 juin 2024 : Tournoi de l'Esquirot (jeunes & vétérans) 

Le club de l’Esquirot remercie Monsieur le Maire de Sainte Hélène et les services techniques de la 

ville pour le prêt de matériel ainsi que le prêt du minibus sur plusieurs déplacements. 

L’ensemble des bénévoles est également remercié pour sa présence et sa participation active. 

Un grand merci également aux membres du bureau pour leur travail, leur implication ainsi qu'à 

Mme Marie-Hélène BOISSEAU pour la réalisation d’affiches publicitaires. 

Sur cette fin d’année, nous avons eu des soucis concernant la mise à jour de notre site web. Un 

grand merci à Olivier Berthonière pour l’avoir refait. Ainsi qu’à Guillaume et Julie pour avoir fait 

les mises à jour complémentaires.  

Madame la Présidente soumet au vote des membres de l'assemblée le rapport moral. 

Après s'être enquis d'éventuelles remarques, le rapport moral n'appelle aucune observation, il est 

approuvé à l'unanimité. 

 



30/08/2024 - AGO – Procès-Verbal  3/8 

4. Rapport financier 

Madame la Présidente donne la parole à Monsieur le Trésorier. 

M. Christophe DUMERGUE explique que cette saison se terminera avec un bilan positif 

(+380.85€). 

Lorsque la validation du bilan sera faite, le bilan détaillé pourra être visible sur demande. 

Les deux postes les plus importants en termes de dépenses sont l’achat de volants et les frais liés au 

règlement de la prestation de l’entraîneur. 

Madame la Présidente soumet au vote des membres de l'assemblée le rapport financier. 

Après s'être enquis d'éventuelles remarques, le rapport financier n'appelle aucune observation, il est 

approuvé à l'unanimité. 

 

5. Rapport sportif 

Madame la Présidente donne la parole à Monsieur Guillaume HAENSLER, entraineur du club pour 

les compétiteurs :  

« Après deux ans de stabilité, le club a élevé son statut cette année. De meilleurs résultats mais surtout une 

prise de conscience de quelques compétiteurs sur les efforts à fournir pour passer un cap.  

 

Interclub Adulte : C’est peut-être le seul point négatif de la saison. Des joueurs ou joueuses ne se sentent 

pas impliqués à la hauteur des camarades et cela créé des décalages au sein même des équipes parfois. Il 

faudra se souvenir de cela à la composition des équipes pour l’an prochain. De même, les repas d’après 

matchs sont importants dans l’image que l’on renvoie du club aux adversaires. Il faut que chacun se 

mobilise pour ne pas faillir sur ce point. 

 

Les Championnats : Nous sommes le club le plus représenté sur les championnats de Gironde et 

Championnat Régional. Cela doit être une fierté car ce sont des qualifications qui amènent à la présence. Au 

Championnat de Gironde, nous sommes le club le plus titré avec 12 titres cette année. Au championnat 

Régional, la marche est un peu plus haute, nous remportons néanmoins 3 titres. 

 

Performances individuelles : Elles sont nombreuses. On citera les titres régionaux de Zoé et Inès, titres qui 

les conduiront à participer à la qualification au championnat de France à Paris. De nombreux titres au 

Championnat de Gironde pour nos jeunes. Enfin, parmi la plus importante distinction cette année, la 

première sélection en Équipe De France d’Inès. Et enfin, toujours pour Inès, elle entrera au Pôle Espoir de 

Talence au mois de septembre 2024. 

 

Derrière chaque victoire, il est y a des 2èmes et des 3èmes. Et forcément, nous en avons beaucoup. Ils sont 

aussi à féliciter et mettre en avant, en général, cette place qui n’est pas sur la première marche est tout 

aussi louable. Et bien souvent, comme au Championnat de Gironde, nous avons eu quelques podiums où les 

St Hélénois étaient au minimum 2 dessus.  

 

Le bilan sportif du club est plutôt positif cette année encore et les changements futurs prévus pour la rentrée 

montrent une dynamique qui va vers l’avant pour les progrès de tous. Une politique sportive ne peut être 

mené sans un bureau qui croit aux projets, qui va de l’avant et qui alloue les budgets dans le bon sens. Qu’ils 

soient remerciés de leurs implications et de leurs décisions qui font avancer le club. » 
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Madame la Présidente donne la parole à Monsieur Laurent SARSIAT, entraineur du club pour les 

jeunes loisirs : 

Il remercie le bureau pour sa confiance. Il indique que l’année s’est bien déroulée avec un bon 

groupe de jeunes attentifs et volontaires. 

 

Madame la Présidente donne la parole à Monsieur Alain LU CONG SANG, entraineur du club pour 

les jeunes compétiteurs : 

Il remercie Laurent SARSIAT pour son soutien et pour la prise en charge des jeunes loisirs qui est 

un groupe pas évident à gérer car les jeunes ne sont pas dans le même état d’esprit que les 

compétiteurs. De plus, la différence d’âge et de niveau amène aussi de la complexité dans la gestion 

et l’organisation des cours. 

Il remercie Guillaume pour lui avoir délégué une partie des jeunes compétiteurs. 

Concernant son groupe il indique avoir eu un bon groupe montrant une bonne cohésion et 

disposant d’une bonne mentalité. 

Il remercie le bureau pour sa confiance durant cette année sportive et de le suivre dans les futurs 

projets. Il est ravi de participer à la vie du club après 7 ans d’absence. 

 

6. Renouvellement des membres du bureau pour la saison 2024/2025  

 

Les candidatures démissionnaires pour cette nouvelle saison sont les suivantes : 

• Fabienne DESTRUHAUT,  

• Mathias DUVAL-ARNOULD. 

 

Les candidatures reçues pour cette nouvelle saison sont les suivantes : 

• Sandrine DUMERGUE, présidente 

• Jean-Mickaël SENTOUT, vice-président 

• Christophe DUMERGUE, trésorier 

• Laëtitia SENTOUT, secrétaire 

 

Membres actifs : 

• Julie FAGOT, pour l’animation de la page Facebook et web 

 

Madame la Présidente soumet au vote des membres de l'assemblée les candidatures proposées 

venant composer le bureau. 

Après s'être enquis d'éventuelles remarques, l'ensemble des candidatures n'appelle aucune 

observation, il est approuvé à l'unanimité. 
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7. Projets saison 2024/2025 

Pour rappel, la règlementation autorise aux clubs girondins uniquement la possibilité d’organiser 

deux tournois (éventuellement 3 si le club reçoit une compétition fédérale ou ligue organisée par la 

Ligue Régionale de Badminton). 

Planning prévisionnel des actions : 

• 28 et 29 septembre 2024 : Tournoi de Sainte-Hélène (sénior) 

• 17 novembre 2024 : accueil TDJ2 

• 7 décembre 2024 : plateau minibad de 10h-12h 

• 15 décembre 2024 : accueil qualif de gironde jeunes 

• 22 et 23 mars 2025 : TRJ4 

• Samedi 5 avril 2025 : loto si accord de la mairie 

• 13 avril 2025 : accueil TDJ5 

• 21 et 22 juin 2025 : Tournoi de l’Esquirot (vétérans et jeunes) 

 

Nous allons également faire découvrir le badminton pendant les temps scolaires. 

La présidente laisse la parole à Alain et Laurent : 

Ils indiquent qu’un nouveau créneau Minibad verra le jour à la rentrée le mercredi après-midi. Ce 

cours accueillera les enfants à partir de 5 ans (encadré par Guillaume et Alain) 

Ils annoncent aussi qu’en partenariat avec l’école maternelle et primaire des cours d’initiation 

badminton seront mis en place sur le temps scolaire. 

 

8. Vote du budget prévisionnel saison 2024/2025 

Le trésorier présente le budget prévisionnel  

Elle soumet au vote des membres de l'assemblée le budget prévisionnel proposé. 

Après s'être enquis d'éventuelles remarques, le budget prévisionnel n'appelle aucune observation, il 

est approuvé à l'unanimité. 

 

9. Grille tarifaire saison 2024/2025 

Suite à une augmentation des licences, de la part FFBAD, part Ligue ainsi que la part comité, et des 

volants, nous devons augmenter les cotisations au club : 

 

➢ New ! Minibad et poussins (à partir de 5 ans) ……………….…… 125 € 

(Créneaux le mercredi de 14h30 à 16h00)  

➢ Jeunes loisirs …………………………………………….…………… 125 € 

➢ Jeunes compétiteurs ………………………………………………… 175 € 

➢ Adultes loisirs ………………………………………………………… 145 € 

➢ Adultes compétiteurs ………………………………………………… 170 € 

➢ Adultes compétiteurs performance …………………………………  195 € 

(Comprends quelques heures de cours particuliers (max 3 pers)) 

 

Suite au changement de logiciel de comptabilité, il n’est plus nécessaire de séparer la licence de 

l’adhésion au club. 
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Pour rappel :  

- Le paiement en plusieurs fois est possible (10 max) 

- Nous acceptons les Coupons Sport ANCV. 

- Reconduction du Pass’Sport 2024 (certificat fournit par la CAF), 

- Reconduction du PASS ASSO du CCAS (au sein de la mairie, pour les sainte-hélénois). 
 

Ces tarifs comprennent : 

• prise en charge de l'inscription aux compétitions organisées par le Club, 

• prise en charge des inscriptions pour les championnats départementaux, régionaux, 

nationaux, 

• prise en charge des inscriptions aux championnats Interclubs, ainsi que les boissons pour les 

rencontres à domicile, 

• prise en charge de 4 tournois (6 en fonction des finances en fin de saison) pour les 

compétiteurs adultes 

• fourniture des volants pendant les séances d’entraînement et pendant les matchs Interclubs à 

domicile. 

Pour les jeunes : 

• prise en charge de 6 tournois pour les compétiteurs jeunes (6 tournois ciblés) 

• prise en charge de l’inscription au Trophées Départemental Jeunes (TDJ) 

• prise en charge à hauteur de 50% Club / 50% famille sur toutes les dépenses des 

compétitions suivantes : Trophée Régional Jeunes (TRJ), Circuit Inter-régional Jeunes (CIJ), 

Circuit Élite Jeunes (CEJ), championnats régionaux et les déplacements hors régions pour 

les juniors sur des tournois ciblés par leur entraineurs. 

 

Madame la Présidente rappelle que de nombreuses aides financières sont mises en place afin de 

faciliter l’accès au sport pour toutes les familles (source : https://www.mes-allocs.fr/guides/aides-

sociales/aide-financiere-pour-le-sport/#Laide_au_sport_du_CGOS ) : 

- Aides financières de la CAF : 

✓ Aide au sport de la CAF 

✓ Coupon Sport de la CAF 

- Aides spécifiques de la CAF 

✓ Les aides au temps libre 

✓ Le Pass’Sports loisirs CAF 

✓ Les tickets loisirs jeunes 

- Les aides au sport locales 

- Les aides au sport du CGOS 

- Les aides pour le sport de haut niveau 

 

 

 

 

 

https://www.mes-allocs.fr/guides/aides-sociales/aide-financiere-pour-le-sport/#Laide_au_sport_du_CGOS
https://www.mes-allocs.fr/guides/aides-sociales/aide-financiere-pour-le-sport/#Laide_au_sport_du_CGOS
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10. Planning des entraînements (entraînement dirigé, interclub et jeu libre) 

Il est proposé 1 créneaux adultes, 1 créneau jeunes loisirs, 1 nouveau créneau minibad et 3 niveaux 

jeunes compétiteurs, du jeu libre ainsi que des interclubs : 

Jour 
Créneau 

horaire 
Public concerné Entraîneur 

Lundi 
18h30/20h00 

Entraînement jeunes compétiteurs (poussin-

benjamin-minime) 
Alain (Guillaume remplaçant) 

20h30/22h30 Jeu libre Adultes & rencontres Interclubs / 

Mardi 20h30/22h30 Entrainement adultes & rencontres Interclubs Guillaume 

Mercredi 

14h30/16h00 Entrainement Minibad Guillaume / Alain 

16h00/17h30 Entraînement jeunes Loisirs Laurent / Alain 

17h30/19h00 Entraînement jeunes grand compétiteurs Guillaume 

20h30/22h30 Jeu libre Adultes & rencontres Interclubs / 

Jeudi  18h45/20h15 
Entraînement jeunes grands compétiteurs 

& jeu libre Adultes et Jeunes 
Guillaume 

 

Concernant la mise en place des cours particuliers jeunes et adultes, la présidente laisse la parole à 

Guillaume : 

Il indique que des cours particuliers par groupe de 3 max. seront proposés aux jeunes et adultes qui 

prendront la licence spécifique. Ces entrainements auront pour objectifs de travailler de façon plus 

approfondie sur des techniques sportives ciblées en fonction des besoins et des difficultés de 

chacun. 

 

La reprise des entraînements aura lieu à partir du lundi 09 septembre 2024. 

 

11. Questions diverses 

• Demande de matériels : 

Nous avons demandé à la mairie d’investir dans de nouveaux poteaux. Fabrice Richard me 

confirme que cette demande a bien été prise en compte et sera soumis au budget 2025 ; voir 

fin d’année 2024 s’il reste un peu de budget. 

 

• Demande de date éventuelle pour organiser un 3eme tournoi fin aout 2025 : 

La demande est en cours d’étude car normalement c’est le forum des associations. 

 

• Projet d'équipes interclubs 2024/2025 

En cours de réflexion pour satisfaire le plus grand nombre de joueurs. Le choix de la 

composition des équipes sera effectué par M. Guillaume HAENSLER. 
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• Sponsors Sport Article 

Notre Sponsor nous propose les avantages suivants : 

- 2 contrats de réduction de 500 € à utiliser avant le 30 novembre 2024 

- Une réduction de 25% toute l’année (chaussures, vêtements, raquettes, sacs) 

La présidente indique qu’un mail explicatif des modalités sera transmis aux adhérents en début de 

saison. 

 

• Gaël RIPOCHE indique que les statuts du CASH ont été mis à jour et mentionne l’arrivée 

d’une nouvelle comptable  

 

• Forum des associations 

Samedi 31 aout 2024 

 

• Inscriptions 

Ouverture des inscriptions dès à présent. 

Pour faciliter les inscriptions aux tournois, tous les compétiteurs doivent rendre leur dossier complet 

rapidement. 

Guillaume HAENSLER soumet une idée de simplification du traitement des licences de manière 

dématérialisée via une transmission directe à la ligue et un paiement en ligne. Le bureau va étudier 

la faisabilité pour l’année prochaine mais indique que nous sommes une association ne disposant 

pas de coordonnées bancaires et que nous sommes dépendant du CASH. 

 

Le compte-rendu sera mis en ligne dans les meilleurs délais sur le site internet du club. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la Présidente déclare la séance levée à 20h00. 


